

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.  
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, cinco céntimos ejemplar.  
Por mayor, 90 céntimos 30 números.  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

AÑO XLIV. NUM. 12814

Madrid, Sabado 6 de Mayo de 1893

OFICINAS, FACTOR, 7

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

RUIZ DE VELASCO

Montera, 7, tienda y entresuelos

EQUIPOS PARA NOVIAS

MODELOS DE LA MAS ALTA NOVEDAD

PRECIO FIJO

CRÓNICAS MADRILEÑAS

La fiesta de ayer.—El frontón de Fiesta Alegre.—Los palcos.—Lo que ganaron.—Noticias.

Pocas damas de la aristocracia pueden competir con la marquesa de Bogaraya en lo de disponer una función brillante, y cuando ella se decide a hacer algo en favor de los pobres de la parroquia de San Lorenzo, a los que especialmente protege, ya se sabe que ha de ser provechosa y brillante. Buena prueba de ello el aspecto que ayer presentaba el frontón de Fiesta Alegre. ¡No sacó a poca gente de su casa y de sus casillas la marquesa de Bogaraya para que fueran a ver el partido entre Gamborena y Cosme y Muchacho y Tandilero!

Véase por la siguiente relación, como estaban ocupados los palcos:

Marquesa de Aguilafuente; marquesa de Aranda, con la condesa de San Roman y las señoritas de Ozores y Urbas; marquesa de Agrela, con la condesa de San Luis y la de Pecci; la señora de Arcos, con la marquesa de Guadalupe; marquesa de Casariego, con la de Santa Cristina y la señora de Castro; marquesa de Cañada Honda, con la señora de Polo y su hija; señora de Laiglesia, con la marquesa de Casa Torres y la condesa de Pinohermoso; marquesa de Manzanedo, con su hija María y la duquesa de Leizaola; marquesa de Montegudo, con la condesa de Catros; señora de Martínez de Roda, con su hija; duquesa de Nájera; duquesa de Plasencia, con la condesa de Amarante y la señora y señorita de Quiñones de León; marquesa de Portago; marquesa de Pidal, con sus hijas y los marqueses de Villaviciosa; marquesa de Perinat y su hija; el embajador de Alemania, con la señora y señoritas de Radowits; la condesa de Santa Coloma con sus hijas; condesa de Santander con su hija y la señora de Sandoval; duquesa de Santo Mauro, con la condesa de Vilches; duquesa de Ahumada, con las Stas. de Girón; condesa de Torrejón, con la vizcondesa de Santiago con su hija y la condesa de Fontao y la suya; condesa de Tejada de Valdosa con sus hijas María y Conchita; marquesa de Viana con la duquesa de Medinaelli y la señorita de Benemejías; duquesa viuda de Ballén; señora de Ferraz, con su hija y la señora de Castro y Casaleja; señoritas de Barrenechea; marquesa de Monistrol y las señoritas de Ramos; duquesa del Infantado, con sus hijas y la señorita de Alvarez de Toledo; duquesa de Almodovar y su hija, con la marquesa de Hoyos; señora de Ibarra; marquesa de la Puente, con la condesa de Casa Valencia y su hija.

Estaban en las sillas de entresuelo

la marquesa de Villamayor, Navamorcende, Peñafuente, Herrera, Roncal, Rocamora, Revilla de la Cañada, condesa de Bernar, las Navas, Villaseñor, Castilleja de Guzmán, vizcondesa de Iruesto y las señoras y señoritas de Ximénez, de Sandoval, Suárez, Protá, Mariategui, Ardanaz, Padilla, etc., etc.

Palco regio: S. M. la reina, S. A. la archiduquesa Isabel, infanta del mismo nombre, condesa de Paris y princesa Elena.

Palco de la junta: La condesa de Villagonzalo, marquesa de Torre Arias, señor de Flores Calderón y marquesa de Bogaraya.

Y en las sillas todos los hombres conocidos, socios del Veloz, de la Peña y del Casino, y muchos parlamentarios que hicieron novillos desortando de los Cuerpos colegisladores. ¿Que quién ganó? Pues, según los números, los chicos americanos, que llevaron más de veinte tantos a Cosme y Gamborena; pero, en realidad, los que más ganaron fueron los pobres de la parroquia de San Lorenzo, que se llevaron el monio de los socorros que con la función les podrán repartir las caritativas señoras de la junta que preside la marquesa de Bogaraya, una Bernarda que debía obtener la banda de su patrono, si esta se concediese a la bondad y a los caritativos sentimientos.

Las fiestas aristocráticas continúan. Noches pasadas se bailó en casa de los señores de Laiglesia. El lunes por la tarde cotillon en casa del amable secretario de la República Argentina, que, como es soltero, ha rogado a la marquesa de la Laguna que haga los honores.

Las muchachas asistirán escotadas y con mantilla. Los juguetes del cotillon han sido traídos de Londres. Los duques de Nájera, marqueses de Sierra Bullones, han invitado ya para su baile del 11 del corriente.

K.

## ATENEO

Sobre el tema «La electrolisis y sus aplicaciones», disertó anoche en el Ateneo, en la sección de ciencias naturales, el ilustrado joven Sr. Sabirón.

La conferencia fue teórico-práctica. Después de exponer la teoría de la electrolisis de un modo por todo extremo luminoso, habló el Sr. Sabirón de las aplicaciones industriales que se dan en la actualidad a dicho fenómeno físico, entre ellas la electro-metallurgia, por cuyo procedimiento se hacen reducciones metálicas no conseguidas, o logradas difícilmente por otros métodos. La descomposición de los cloruros de sodio y magnesio para la obtención del cloro, metaloide que tiene en la industria tantas aplicaciones: la fijación de los colores en tintorería con la descomposición electrolítica de las anilinas; la transformación de los aldehidos en alcoholes, mediante la acción de la corriente eléctrica, que añade a los primeros los dos equivalentes de hidrógeno que les faltan para convertirse en los segundos, y las aplicaciones terapéuticas de la electrolisis, han sido estudiadas al detalle por el conferenciante, que acompañó sus demostraciones con curiosos experimentos. Los concurrentes aplaudieron mucho al Sr. Sabirón.

## CONGRESO

FINAL DE LA SESION DE AYER.

El acta de Mottilla del Palancar.

El voto particular presentado al dictamen de la comisión, fue impugnado por el Sr. Rodríguez, y defendido por el Sr. Ballesteros, el cual hizo constar que dicho voto tenía las firmas de todos los representantes de las minorías, además de las de los señores Martínez Asenjo y Pacheco, individuos de la mayoría.

(En el banco azul se encuentran los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación.)

En una interrupción que hizo el señor Sagasta, el Sr. Ballesteros contestó que el señor presidente del Consejo de ministros era un gran caçador. El Sr. SAGASTA: No quiero que haya caçadores; pero sí los hay, que yo sea el primero, como lo es el Sr. Salmerón de sus amigos políticos. (Grandes risas.)

Rectifican los Sres. Rózpide y Ballesteros, y es desechado el voto particular en votación nominal por 38 contra 36 votos.

Fueron aprobados los dictámenes de las comisiones de actas y de incompatibilidades, quedando proclamado diputado el Sr. Casanova y Moreno.

El acta de Mirella.

Presentaron voto particular los señores Comyn, Labra y Maluquer. El Sr. ROMERO PAZ, de la comisión habla con demasiada extensión en contra del expresado voto.

(La Cámara se halla casi desierta.) El Sr. Romero Paz interrumpe su discurso para continuarle en la sesión de hoy, contestándole después el señor Cos-Gayón.

Se leyeron varios dictámenes y la relación de las actas declaradas graves, con lo que terminó la sesión, siendo las ocho y cuarenta y cinco minutos de la noche.

## INTERESANTE A LOS VINICOLAS

POR TELÉGRAFO

Confesiones leales.

Paris 5, 6 t.

L'Impartial du Midi, periódico de Tolosa, recibido hoy, publica con el título de «Nuestras relaciones comerciales con España», una carta firmada por un Petit propriétaire, que ha sido aquí muy leída y comentada. En vista de la importancia que este trabajo tiene para nosotros, transmito la carta íntegra.

Héla aquí: «Aunque se necesita mucho valor dice el articulista—para combatir las preocupaciones reinantes en Francia, no vacilo en apuntar unas cuantas objeciones a las que podríamos tener sobre el tratado franco-español. No soy ganadero en gran escala, ni viticultor opulento; soy únicamente un pequeño propietario que ha logrado reconstruir, a fuerza de grandes gastos y continuos trabajos, sus casi moribundos viñedos. Paseo unas cuantas fanegas de labor y algunos prados, y en ellos criaba mis mulas.

¡Aquellos tiempos!...

Esta industria ganadera que hacia fortuna y prosperaba en una parte del departamento de Haute Garonne y otros limitrofes, hoy se ha perdido casi por completo.

Los enormes derechos que los españoles, por justas represalias, han impuesto al ganado mular, nos han quitado este recurso: las antiguas ferias que aquí se celebraban están casi abandonadas.

No quiero enumerar hoy todas las consecuencias de esta situación; lo haré en cartas sucesivas, si el periódico que accejo la presente se digna publicarla.

He reconstruido mi viñedo, sin tener al principio otra ambición que aprovisionarme—como aquí se dice—pero dejándome arrastrar después por el cebo de las ganancias, he creído poder vender vino, porque supuse su cultivo como uno de los más remuneradores.

Por eso acogi casi con júbilo las represalias de los españoles, olvidando por algún tiempo que los españoles son para nosotros, más que vecinos, hermanos o parientes cercanísimo.

¡Pobre de mí, cómo me engañaba!

Desengañados.

No diré cuánto lamento hoy que hayan pasado aquellos tiempos en que nuestros vecinos me compraban a excelentes precios mis mulas...

Me limitaré a decirlos que el cultivo y la venta de mis vinos, no me dan los resultados que yo apetecía.

El precio del vino, ni ha aumentado ni aumentará, porque hoy el obrero, el burgués y el propietario, se han acostumbrado a beber, con el nombre de vino, un líquido horrible, un malsano compuesto químico.

El comercio, al cual estamos obligados a vender la cosecha pasando por unas verdaderas horcas caudinas, vende al público un brebaje de alcohol y campeche, con toda clase de sustancias mezcladas a nuestro vino, y supliendo muchas veces hasta su completa ausencia.

Para entregar al comercio productos que puedan responder a sus exigencias, son indispensables vinos fuertes y de mucho color, y nosotros, sin peligro de la salud de los bebedores, no podemos darles ni ese color ni esa fuerza.

Para vinos, España.

No me habléis de vinos del Roussillon, porque por causas diversas hoy no se encuentran a precios abordables a todas las fortunas vinos de 14 y 15 grados. Estos vinos solo se encuentran en España. No vengáis a hablarme de que los alcoholes alemanes entran en Francia, sirviéndole de vehículo el vino español. Estos tienen naturalmente 14 ó 15 grados y medio. Para convenceros, citaré las palabras de un conocido viticultor francés, M. Leenhart. Este afirma lo siguiente: «Los que dicen que de España solo vienen mezclas de alcohol y vinos ligeros que podríamos tener en Francia, encabozando a 15 grados nuestros vinos de 7 y 8, ignoran lo que son verdaderos vinos de Aragón y Navarra.

Vuelvo ahora de ese país sin haber podido encontrar en los lagares un solo vino de riqueza natural menor de 14 ó 15 grados y medio. Su fuerza alcohólica y su riqueza de color, recuerdan aquellos antiguos vinos del Roussillon, cuya escasa proporción los hacían propios para el consumo.

Nuestros vinos son demasiado ligeros para vivir solos.

Observaréis—prosigue el correspondiente del periódico francés—que monsieur Leenhart no habla sino de vinos del Languedoc, mientras que yo me ocupo aquí de vinos que necesitan reforzarse para que los acepte el comercio.

No quiero entrar en la discusión de si los vinos españoles están ó no encabozados con alcohol alemán, aunque esta afirmación me parece que está destinada, so color del patriotismo, a servir intereses particulares.

¡El fraude, el fraude!

Nosotros somos los causantes de ese encabozamiento: se encabeza en España porque se agua en Francia, y es el fraude la causa de todos nuestros males; la causa de la ruina de nuestra viticultura, y un peligro constante para la salud pública.

Si prohibis en Francia terminantemente el monillage, veréis como los vinos españoles entran en Francia pura, y esos vinos lejos de hacernos competencia peligrosa serán nuestros más fuertes auxiliares.

En otras cartas indicaré los medios de restablecer el justo equilibrio que debe existir entre los viticultores franceses y los productores españoles.

Podríase, sin perjudicar nuestros intereses, no lesionar los de nuestros vecinos, y no cambiar nuestra amistad secular y afinidad de raza, en guerra de tarifas y quizás en hostilidad general.

Opinión autorizada.

Hasta aquí la carta. La redacción de L'Impartial du Midi añade que está escrita por persona muy condecorada de las tarifas aduaneras, y se propone publicar otras que puedan prestar a los lectores franceses buenos servicios y conducir a los legisladores a modificar el estado actual de cosas, tan desastroso para la región Sudoeste de Francia desde la elevación de las tarifas de los vinos españoles.—R. Blasco.

UNA HUELGA.

Zaragoza 5, 6:50 t. Acaban de recibirse noticias de Caspe, dando cuenta de haberse declarado en huelga 200 trabajadores de la vía férrea.

Los huelguistas piden aumento de jornal y que el trabajo no sea más que de cinco de la mañana a siete de la tarde.

Han sido detenidos los cuatro principales promotores de la huelga. El gobernador ha notificado al alcalde y a la guardia civil las instrucciones que le había dado antes de 1.º de mayo.—Fondevia.

SERVICIO TELEGRÁFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Rectificación.

Paris 5. La legación de Siam en esta capital ha desautorizado formalmente los informes publicados por el periódico Le Matin, y cree en el próximo y amistoso arreglo de la cuestión de la frontera entre Siam y las posesiones francesas.—Fabra.

Disolución del Parlamento.

Berlin 5. Aun cuando son muchos los oradores inscritos para tomar parte en los debates del proyecto de reforma militar, creese que mañana mismo se verificará la votación.

Inmediatamente después de la disolución del Parlamento alemán, el Tribunal de Justicia procederá a la detención del Sr. Ahlwardt.—Fabra.

León XIII, Guillermo II y la cuestión social.

Paris 5. Asegúrase que muy en breve se dará publicidad a la conferencia del Papa y el emperador Guillermo acerca de la cuestión social.—Fabra.

Uruguayos y brasileños.

Nueva York 5. El periódico El Herald publica un despacho de Montevideo dando cuenta de un choque ocurrido entre la caballería del Uruguay y un grupo de brasileños que habia cruzado la frontera, resultando varios muertos y heridos.

Témese que este suceso acarree la ruptura diplomática entre ambos países.—Fabra.

NACIONALES

En honor de Maisonnavé.

Alicante 5, 7:10 n. Ha salido del Ayuntamiento la comitiva que para conmemorar el tercer aniversario del fallecimiento de D. Eleuterio Maisonnavé, se dirige anualmente al cementerio, en donde depositan coronas ante la tumba de aquel hijo esclarecido de Alicante.

Asistieron representantes de todas las corporaciones y sociedades, presidiendo el Ayuntamiento.—Lunas.

El aplazamiento de las elecciones.

Soria 5, 7:30 t. La opinión general en esta capital se muestra favorable al aplazamiento de las elecciones de concejales, confiando en que el proyecto de nueva ley municipal mejorará las condiciones de las corporaciones municipales.

Reina calor extraordinario y desconocido en este país.—Roca.

Un estreno.

Toledo 5, 10:5 n. La zarzuela El husar, estrenada en esta, ha obtenido completo éxito.

Los autores de la obra Sres. Pina y Vidal fueron llamados al palco escénico.

La escena de la esgrima resultó brillante, habiendo sido dirigida por el profesor de la Academia, Sr. Duñas. Todos los artistas fueron aplaudidos.—Sancho.

Una huelga.

Zaragoza 5, 6:50 t. Acaban de recibirse noticias de Caspe, dando cuenta de haberse declarado en huelga 200 trabajadores de la vía férrea.

Los huelguistas piden aumento de jornal y que el trabajo no sea más que de cinco de la mañana a siete de la tarde.

Han sido detenidos los cuatro principales promotores de la huelga. El gobernador ha notificado al alcalde y a la guardia civil las instrucciones que le había dado antes de 1.º de mayo.—Fondevia.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 6.

El diputado Sr. Mahy ha anunciado al ministro de Negocios Extranjeros que el lunes próximo le interpelará en la Cámara sobre la situación del protectorado de Francia en Madagascar y sobre los asuntos de Egipto. Se anuncia que con este motivo surgirá un debate muy interesante.

Paris 6. Un despacho de Belgrado dice que los ministros de Servia en Paris, Bruselas, Atenas y Bucharest han recibido ya la orden de notificar oficialmente a los respectivos gobiernos el advenimiento al trono del rey Alejandro y presentar sus nuevas cartas credenciales.

Paris 6.

El Sr. Lanessan, representante de Francia en Amán, telegrafía con fecha de ayer desde Hae, diciendo que han comenzado de una manera muy satisfactoria las operaciones.

## BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 7

SANTOS DEL DIA 7 DE MAYO.— Domingo 5.º después de Pascua.—La traslación de San Juan de Mata, San Estanislao, obispo de Madrid. Sale el sol a las 4:50; pónese a las 7:1.

CULTOS PARA EL DIA 7

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Monserrat, y continúa la novena de la Virgen de los Desamparados; orador en la misa, señor García Cano, por la tarde señor Manzanos; se hará procesion de reserva.

En San Pascual, Jubileo perpetuo.

En la Catedral, a las nueve, Horas canónicas, y por la tarde el Mes de María, predicando D. Alfonso Santamaría.

En la Real Capilla misa mayor a las diez.

En las parroquias, ídem, y explicación del Santo Evangelio.

En las Trinitarias misa solemne a San Juan de Mata.

En Santa Bárbara, a las diez, misa solemne y por la tarde vísperas.

En San Justo fiesta a la Cruz, orador señor cura.

En Nuestra Señora de Gracia, ídem, señor cura.

En las Monjas de Guarguara al Niño Dios del Remedio, predicando el P. Santonja; por la tarde, completas.

En las Monjas de la Magdalena (calle de Hortaleza), a las diez, misa rezada por la congregación de Nuestra Señora de Lourdes.

El Santiago continúa el novenario de San Juan Nepomuceno; orador, el señor Baragano.

En las Carboneras sigue el Mes de María, siendo orador el señor Uribe.

En San Ginés el señor cura Muro.

En San José D. Antonio Vials.

En Cañizares el señor González-Amor.

En San Marcos, Carmen y en el Pilar (Guindalera) los párrocos.

En el asilo de la Santísima Trinidad (calle del marqués de Urquijo), a las seis, el señor Mendiz.

En las Maravillas, San Andrés, el Salvador y otros templos, sin sermón.

En los Servitas, ejercicios, predicando el señor García.

En las Arrepentidas, ídem, el señor Gamiz.

En San Martín, al Corazón de Jesús, el padre Fita.

170

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

jamás ha transigido con una falta, y que te pedirá cuenta severa y rigurosa de su felicidad, de su porvenir y de su existencia destrazadas.

¡Ay! Estas súplicas dictaban su conducta a la joven. Maximiliano acababa de decirlo: para él era, ante todo, el honor.

La reputación de Elena le era tan querida como la de la madre de Juana. No perdonaría más una falta cometida por ésta que por aquélla.

¡Iba Ivona a sacrificar a la hija del general por justificarse ella?

¡Iba, para salvarse de una acusación absurda, a acarrear a la amiga, que la había confesado su secreto, al odio de un hermano que se mostraría inflexible?

Su pobre cabeza se extraviaba. Se hubiera creído ver algo de locura en su mirada. Había ocultado la frente entre ambas manos, que se crispaban entre la masa abundante de sus cabellos. A intervalos, se veía el esfuerzo de ahogados sollozos que sacudían su pecho...

Maximiliano abrió la puerta...

La bordadora no se movió...

El coronel reunió todas sus fuerzas...

—Hasta mañana—dijo.

Salíó...

Sus pasos se perdieron en la escalera...

Ivona quedó como petrificada...

Se oyeron sonar las espuelas del oncial en la calle.

La hermana de Jacobo se levanto.

Dió un paso como para lanzarse hacia la ventana.

Después vaciló, se apoyó en la mesa, se dejó caer en una silla, y de allí se deslizó al suelo como una muerta...

Estamos seguros de que nuestros lectores lo han adivinado: la carta entregada al hermano de Elena, era una nueva arma que había inventado Horacio de Villers.

Este la había trazado en el coche, al ir a comer a casa de de futuro suegro.

Por orden suya el cochero había parado en el boulevard de los Capuchinos, y allí había encargado a un mozo de cuerda que lo llevase cuanto antes a las señas indicadas.

El coronel se encontraba precisamente en el despacho del Gran Hotel cuando el mozo entró a preguntar por él, y el ex secretario del barón, oculto detrás de las

cortinillas del vehículo, tuvo la satisfacción de verle desdoblar el papel al montar en un coche que había mandado a buscar.

Entonces, el prometido de la señorita Cornelia Bouchard, continuó su camino, diciéndose:

—Los celos son una enfermedad como otra cualquiera, y está claramente probado que tales enfermos no ven los asuntos con la claridad necesaria.

Es ya muy antiguo, muy tonto y muy usado, el empleo del anónimo; pero nunca deja de producir el efecto apetecido. Por lo demás, sucede a veces con los venenos como con los antidotos, que el más sencillo suele ser el mejor...

Si en lugar de volver a marchar de la fábrica de Nanterre, en el simón de Gustave de Lux, después de su entrevista con Elena y de su conversación con Pochet, el señor de Villers hubiera vuelto a París por el primer tren de San Germán, se hubiera cruzado en la escalera de la estación del Oeste con el polizón Jacobo Perin.

Este, a la hora en que nuestro aventurero entraba en su casa de la calle del Circo, se embarcaba en el rápido del Havre, que le dejaba en Poissy.

El agente, tan luego como llegó se presentó en el penal, y después de haber dicho su nombre y apellido, fue presentado al director.

Este, en vista de una carta de recomendación, firmada por el jefe de la brigada de Seguridad, se apresuró a ponerse a su disposición.

Mano de Hierro le explicó el objeto de su visita.

—Nada más fácil que complaceros—contestó el funcionario.—Dignaos seguirme a la secretaria. Allí encontraréis los documentos que deseáis consultar.

Estos documentos eran, según se recordará, la lista de los detenidos cuya condena había espirado al mismo tiempo que la del obrero conocido con el apodo de el Morvanés, y que habían salido de la prisión en la misma época que aquel pobre diablo.

Entre aquellos licenciados debían encontrarse los dos hombres de la Varenne. El agente estaba seguro de que daría con ellos.

objeto? Paris está lleno de emboscadas. Algunas veces los niños caen en ellas.

Hay, sobre todo, saltimbanquis; esto es legendario. ¡Dios todo poderoso, figurarse a Juanita, aquel querido tesoro, y a Marcelo, su pequeño compañero, desperdando en medio de aquella miseria agrandada por el vicio!

No, esto era imposible...

Hay policía en Paris.

Además, la borgoñona era fuerte, valiente y decidida y adoraba a los niños; ¡desgraciado del que intentara quitarlos!

Los tres habían llegado; bien de seguro se habrían anticipado a la hora ó habrían pasado sin que la hermana de Jacobo les viera, confundidos acaso entre la multitud.

Pero Magdalena tenía sus señas. La bordadora les encontraría seguramente en su casa. a donde la habrían precedido.

Así, aguijoneada por estas alternativas de temor y de esperanza, atravesó más de la mitad de la ciudad.

Cuando desembocó en la avenida de la Bourdanne, su primera mirada fue para la ventana de su cuarto.

Alegria inmensa: una luz brillaba detrás de las cortinas.

No se había engañado. Allí estaban. La esperaban.

Cuando, dando su nombre, paso por delante de la habitación del portero, éste, que estaba ya acostado, la gritó: —Señorita, alguien os espera en vuestro cuarto. He dado la llave. Vais a recibir una agradable sorpresa.

La joven se lanzó escalera arriba como si tuviera alas. Sus temores, la fatiga, el hambre, el cansancio, todo desaparecía ante la realidad de la esperanza. En su rápido ascenso iba diciendo: —Bendito seas, Dios mío, que habéis tenido piedad de una pobre madre, que la habéis escuchado, que la habéis devuelto su hijo!

Añade que las tropas francesas han ocupado Sosaing sin disparar un solo tiro, y que en la actualidad marchan sobre Mekong con el concurso de la corte de Hue.

El Sr. Brundot, vicecónsul de Francia en Southampton, ha sido nombrado para el viceconsulado de Almería.

Algunos periódicos dicen que el gobierno belga, a petición del de Washington, ha dirigido a las potencias una circular invitándolas a reanudar la conferencia monetaria de Bruselas.

El número de Estados que toman parte en dicha conferencia es de diez y nueve.

Parque se fija el 1.º de junio próximo para la reapertura de la indicada conferencia.

Ayer terminaron las huelgas en Nantes.

Las autoridades han desplegado allí grande energía prohibiendo varias reuniones públicas, a pesar de las reclamaciones de los socialistas, que acusan a aquellas de haberse extralimitado en el uso de sus atribuciones.

Conforme al acuerdo tomado por el Consejo federal, el Parlamento alemán será disuelto tan pronto como se desee la proposición del barón de Huenne, relativa a las reformas militares.

Una comisión de licenciados en la facultad de ciencias, visitó anoche al señor ministro de Hacienda, para rogarle que se los considere con derecho a presentarse a las oposiciones de ingreso en el cuerpo de contabilidad, dictando al efecto una disposición aclaratoria del real decreto creando el mencionado cuerpo.

El Sr. Gamazo se lamentó de que la solicitud llegara ya tan tarde, que por la premura del tiempo, porque las oposiciones van a comenzar a fin de tener el personal suficiente nombrado, no le fuera posible atenderla por ahora.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: ULTRAMAR.—Real decreto autorizando la impresión de los presupuestos generales de las islas Filipinas, correspondientes al año económico de 1893-94.

HACIENDA.—Real orden disponiendo la forma en que han de liquidarse todos los documentos que se presenten relativos a actos ó contratos sujetos al impuesto de derechos reales.

Otra habilitando la aduana de Port-Bou para la introducción y aduana de alcoholes.

Hemos procurado informarnos sobre lo que haya de cierto en el asunto de que se ocupó El Día, relativo a los profesores sustitutos en los establecimientos de segunda enseñanza. Y nuestros informes nos permiten asegurar que el articulista anónimo de nuestro colega teme, sin fundamento, por la suerte de los auxiliares actuales.

Tanto el ministro de Fomento como el director general de Instrucción pública están animados del mejor espíritu acerca de dichos profesores. Y aunque es cierto que los Sres. Moret y Vincenti tienen preparada una reforma completa de los institutos y que alcanza naturalmente a los sustitutos mismos, no lo es menos que no se les llama en ella ningún interés, sin estar compensado equitativamente, y hasta con beneficios las más veces para los que pudieran creerse perjudicados.

Lo que ministro y director se proponen es precisamente evitar los abusos que el colaborador de El Día apunta, siempre con la mira del bien de la enseñanza, y no hay una sola medida en sus proyectos, que pueda calificarse de estar tomada ad irato.

La comisión ejecutiva de la exposición de Chicago, ha dispuesto enviar al delegado de España en aquella ciudad, el catálogo de la sección española que recientemente ha publicado.

El Día y La Época excitan al ministro de Fomento para que resuelva el expediente de los quinientos de los profesores de gimnástica.

El Sr. Moret envió este expediente al Consejo de Instrucción pública pa-

ra adoptar una resolución de carácter general y regularizar los quinientos que van poco a poco apoderándose del presupuesto de Fomento.

Anoche celebró la asamblea de la Cruz Roja una solemne sesión, en obsequio al rescator de los cautivos del Toud, la cual revistió verdadera importancia.

El local de dicha caritativa asociación estaba adornado en el exterior, con colgaduras de iluminación, y en el interior, con arbutos, flores, banderas, escudos y trofeos.

La distinguida concurrencia, compuesta de militares, sacerdotes, literatos, políticos, individuos de las Cruzes militares y socios de la Cruz Roja, se reunió en un momento y sinceros aplausos al bizarro marino, que en vida por haber sido despedido del comercio donde prestaba sus servicios, en la calle de Claudio Coello, 88, sin saber por qué causa.

Después de auxiliado convenientemente, pasó a su domicilio en estado relativamente satisfactorio.

cesario, los términos del decreto de aplazamiento de las elecciones.

INTENTO DE SUICIDIO

Ayer tarde a las siete, un joven decentemente vestido intentó suicidarse arrojándose al estanque grande del Retiro.

Seguramente habría logrado realizar sus tristes propósitos, sin la pronta intervención de un guardia del Retiro, Juan Gómez Plaza, que se echó al estanque, logrando sacar al joven antes de que se ahogase, y conduciéndole después a la casa de socorro, donde manifestó llamarse José Rojas y Gaitán, y haber intentado quitarse la vida por haber sido despedido del comercio donde prestaba sus servicios, en la calle de Claudio Coello, 88, sin saber por qué causa.

Después de auxiliado convenientemente, pasó a su domicilio en estado relativamente satisfactorio.

UNA CATÁSTROFE

Los periódicos de Zaragoza, tal vez por las malas vías de comunicación que hay por los pueblos de Aragón, traen escasos detalles de la catástrofe ocurrida en Santa Eulalia de Gallego, y de la cual telegráficamente hemos dado cuenta a nuestros lectores.

Aun cuando la mayoría de los datos son conocidos, reproducimos a continuación lo que dice La Zereche, mostrando el pánico inmenso que reinó en los primeros instantes de la catástrofe y la gravedad de la misma.

Dice así el apreciable colega aragonés: «Después de deplorar y sentir amargamente desde el fondo de nuestro corazón tamaña catástrofe, no nos resta más que excitar el nunca desmentido celo de nuestra primera autoridad civil y de los tribunales de justicia, a fin de que se depuren los hechos y se exija severamente la debida responsabilidad, a unos, por su apatía, poco celo y falta de vigilancia, y a otros porque, quizás llevados del aliciente del negocio, no han cuidado de reponer y tener la citada barca en condiciones completas de seguridad para el pasajero, puesto que, según nuestros informes, aquella es propiedad de varias personalidades de Santa Eulalia de Gallego y al barquero la parte que le pueda haber de responsabilidad por haber permitido el paso de la barca con tanta aglomeración de gentes.

Que Dios haya acogido en su santo seno el alma de los piadosos vecinos de Santa Eulalia de Gallego, que han perecido en la catástrofe.»

Aquí de los lamentos, ayes, sustos y confusiones. Los chiquillos, en la orilla opuesta, viendo parecer a sus madres, lloraban desesperados. Las pocas mujeres que no habían subido a la barca, corrieron al pueblo desprovistas, y los esfuerzos de los que llegaron de Santa Eulalia se emplearon en extraer cadáveres hasta las doce del día, que llevaban sacados más de quince.

El cura, que se salvó, regresó al pueblo acompañado de algunas vecinas, llorando todos la catástrofe.

Las madres que se salvaron corrieron a buscar el puente de Murillo para pasar a la opuesta orilla y abrazar a sus hijos; los hijos hicieron lo propio por conocer la suerte de sus madres, y el cuadro desconsolador que allí se ofreció no es para describirlo.

Se sabe que murieron una señora de Santa Eulalia, llamada de Polo, que es del pueblo de Agüero, la mujer y un hijo del barquero y algunos otros.

Los de Murillo, Concello, Moran y otros pueblos vecinos, acudieron presurosos al lugar del suceso.

El Diario Mercantil, después de dar cuenta del suceso en la misma forma que describe, comentando con dureza condescendencias y debilidades lamentabilidades.

«Después de deplorar y sentir amargamente desde el fondo de nuestro corazón tamaña catástrofe, no nos resta más que excitar el nunca desmentido celo de nuestra primera autoridad civil y de los tribunales de justicia, a fin de que se depuren los hechos y se exija severamente la debida responsabilidad, a unos, por su apatía, poco celo y falta de vigilancia, y a otros porque, quizás llevados del aliciente del negocio, no han cuidado de reponer y tener la citada barca en condiciones completas de seguridad para el pasajero, puesto que, según nuestros informes, aquella es propiedad de varias personalidades de Santa Eulalia de Gallego y al barquero la parte que le pueda haber de responsabilidad por haber permitido el paso de la barca con tanta aglomeración de gentes.

Que Dios haya acogido en su santo seno el alma de los piadosos vecinos de Santa Eulalia de Gallego, que han perecido en la catástrofe.»

De acuerdo los párrocos, convinieron en que los vecinos de los pueblos de Murillo y Santa Eulalia pasaran en solemne procesión a Concello, en donde se encuentra la imagen de la Virgen, y en la madrugada de ayer el vecindario de Santa Eulalia, presidiendo por el párroco, salía del pueblo, dirigiéndose a la barca que había de llevarlos al lado opuesto del río Gallego, donde está el pueblo de Concello.

Serían las cinco de la mañana. Los romeros eran en su mayoría mujeres y niños, pues los hombres, como día de bor, habían preferido continuar las faenas agrícolas.

La barca. Demos cuenta ahora de la situación de la barca de Santa Eulalia y dejemos para otro día los comentarios, censurando el descuido en que se hallan esta clase de servicios en España.

La barca de Santa Eulalia la formaban dos viejos pontones adquiridos en Zaragoza sobre los cuales descansaban unos tabloncillos que unían. El río tiene por allí bastante cauce y mucha profundidad.

La barca no llegaba a la orilla embarrado, pues el mucho fango no permitía aproximarse todo el traquete que salvaba un tablón para entrar en ella.

Esta era conducida por una sirga ó maroma. Cuando los romeros llegaron—eran unos cien próximamente—acordaron que primero pasaran al lado opuesto todos los chicos, y así lo hicieron, pasando y desembarcando sin novedad unos treinta pequesuelos, entre los cuales había algunos de tres años.

Volvía la barca, y para el nuevo viaje entraron en ella todos los romeros que quisieron, sin tener en cuenta el mal estado de los pontones, ni ver por esto el riesgo que corrían.

Mientras la gente subía, la barca resistía el peso, porque descansaba en el fango de la orilla; pero una vez que sobre ella había más de 40 personas, el barquero hizo esfuerzos, la sacó del fango, y una vez apartada cerca de cuatro metros de la orilla, cedió al peso, a la vez que se rompía, y todos, absolutamente todos, fueron al agua.

El hecho ha producido grandísima consternación en aquella comarca. En los centros oficiales no se han recibido noticias del suceso.

Se ignora a quien pueda pertenecer la barca, si es propiedad particular ó del Municipio, así como si estaba debidamente autorizada para el servicio de pasajeros.—Fondovita.

La Gaceta de hoy publica un decreto del ministerio de Fomento, concediendo honores de jefe superior de administración a D. Saturnino Aller y Rodríguez, diputado provincial de la Coruña.

En los viñedos de Huelva ha aparecido el mildew. Ha sido nombrado profesor de ita-

liano de la Escuela de Comercio de Cádiz, D. José Pano.

Los diputados de la provincia de Cádiz celebraron ayer tarde una larga reunión en el Congreso para ocuparse de los diversos asuntos que con la misma se relacionan.

Entre ellos han examinado el referente a la construcción de los buques de la Compañía Transatlántica en el astillero de Matagorda, y después de examinado en los distintos aspectos en que puede ser presentada han acordado aplazar toda resolución hasta conocer el resultado de investigaciones previas que son indispensables para conocer el estado del asunto.

Se ocuparon igualmente del proyecto de supresión de las Audiencias, acerca del cual habrán de proceder de acuerdo con los representantes de las demás provincias que tienen idéntico interés.

En el asunto referente al impuesto especial sobre alcoholes en lo que alcanza a la destilación del mosto de caña y sus residuos, todos los concurrentes estuvieron de acuerdo en la conveniencia de sostener ante el Congreso la necesidad de suprimirlo si llegara a incluirse en el proyecto de presupuesto en la forma que se ha dicho.

La reducción del gasto que representaba el aumento de fuerza de la guardia civil se trató únicamente para congratularse de haber obtenido este beneficio para los pueblos de la provincia.

Los representantes gaditanos acordaron reunirse frecuentemente para cambiar impresiones y aunar sus esfuerzos en pro de cuanto pueda ser beneficioso a sus representados.

A la reunión de ayer convocada por el señor duque de Almodovar, han asistido los Sres. Auñón, conde de Niebla, Castillo, Sánchez Mira, Ruiz Martínez (D. A.), Ojeda y Laviña.

Nuestras noticias respecto al asunto de la Compañía Transatlántica son, que ésta no ha presentado oficialmente al gobierno la solicitud para construir en España tres buques de alto bordo, reduciéndose solo su petición a una nota oficiosa que entregó el señor marqués de Comillas al señor ministro de Ultramar.

Escriban de Sevilla: «El miércoles por la mañana salieron de la cárcel de esta ciudad, custodiados por fuerza de la guardia civil, los célebres criminales José Alvarez Lorda y Nicolás Marin, los cuales, en unión de su compañero el Pitero, muerto a manos de la guardia civil, tanta popularidad llegaron a alcanzar en la provincia de Sevilla y sus limitrofes por el sinnúmero de fechorías cometidas en las propiedades rurales.

El Lorda y Nicolás van conducidos hasta el pueblo de Grazealema, cuyo juzgado de instrucción interpuso la comparecencia de ambos, a fin de que presenten una declaración en causa criminal que por robo se les instruye en aquel partido.

La delicada misión de conducir a dichos criminales se ha confiado al distinguido sargento de la guardia civil, comandante del puesto del barrio de la Macarena de esta ciudad, D. Antonio Navarro, auxiliado de fuerzas a sus órdenes.

El Sr. Navarro los dejó anteayer en la cárcel de Alcalá de Guadaíra, desde cuyo punto en la mañana de ayer continuó la conducción hasta Grazealema, regresando a Sevilla para ingresar de nuevo en esta cárcel cuando termine dicha práctica judicial.

En la Universidad de Barcelona se promovió ayer un ligero altercado entre algunos estudiantes, de los que se formará consejo de disciplina.

Fuera ya del edificio, uno de ellos pegó a otro con un látigo que llevaba, produciéndole una erosión en la cara. El agresor fue detenido y puesto a disposición del juzgado.

A esto se redujo lo ocurrido ayer en aquella capital.

El inspector de vigilancia del distrito del Centro visitó anoche el círculo de recreo establecido en la calle Mayor, número 4, sorprendiendo a 16 puntos que se entretenían en jugar a primeras y segundas.

Puntos, fichas y algún dinero pasaron a disposición del juzgado correspondiente.

El delegado del mismo distrito qui-

so también sorprendió a los socios de otro círculo de la calle de Tetuán, número 3, pero los porteros lo impidieron la entrada, y cuando a fuerza de palos, los concurrentes se dedicaban a los juegos más inocentes.

Sin embargo, cinco socios fueron al juzgado.

Anoche entregaron al señor gobernador civil una pulsera de oro que había sido encontrada en las escaleras del frontón de Fiesta Alegre.

Dicha alhaja será devuelta por el Sr. Aguilera a la persona que acreditó pertenecerla.

La comisión de policía urbana, que estaba citada para hoy, no pudo reunirse en el Ayuntamiento por falta de número.

La de obras ha celebrado sesión para ocuparse de construcciones y expropiaciones.

Esta tarde, a las cuatro, se ha reunido en el Ayuntamiento la ponencia de la junta del censo, encargada de proponer a ésta las inclusiones y exclusiones que hayan de hacerse.

En la ponencia ha presidido el criterio más liberal para el cumplimiento de su cometido.

Para mañana está citada en el Ayuntamiento la junta municipal del censo. En el caso probable de que por falta de número no se verificase, tendrá efecto el lunes.

El Sr. Sagasta, después de despachar con S. M., ha ofrecido sus respetos a la condesa de Paris. S. A. mantiene el propósito de salir el lunes próximo en el sudexpro para París, con sus hijas las princesas Elena, Isabel y Luisa.

S. A. la infanta doña Isabel y la princesa Elena de Orleans, han dado esta mañana un largo paseo a caballo. Por la Carrera de San Jerónimo y el Botánico se dirigieron al Retiro. De allí se encaminaron a la Castellana y al Hipódromo, y por Recoletos y la calle de Alcalá regresaron a Palacio. La princesa Elena es una excelente amazona.

En el expreso de Barcelona salió ayer tarde el expreso Lagartijo, con objeto de torrear mañana la primera de las corridas de su despedida ante el público de Zaragoza.

Buena suerte!

Ayer se encajonaron, con destino a Bilbao, los seis toros del señor duque de Veragua que ha de matar Lagartijo el día 11 del corriente. Dos son negros, dos cardenos, uno chorreao y otro jabonero.

Dr. Balaguer: vacuna. Hileras 1000. La C. de maderas, Madrid (Argumosa 14. T. 689) Bilbao, Santander, Gijón.

En el vivero del Ayuntamiento se ha celebrado hoy la boda de una linda y distinguida señorita de esta corte. El lunch ha sido servido por la Condesa de Hídalgo, Barquillo, y como igualmente los preciosos objetos con las cifras de los recién casados, que son de gran novedad, y los que ganaron primer premio en el último concurso.

EL VIAJE DE LOS INFANTES

Habana 5.

(Cable Londres-Bilbao.) Un despacho de Puerto Rico anuncia que los infantes D. Eulalia y don Antonio han desembarcado hoy en aquella capital, siendo objeto de un entusiasta recibimiento.

Añade que los infantes saldrán en breve para esta capital, donde permanecerán una semana, dirigiéndose después a Nueva York.

Todas las clases sociales se preparan para hacer aquí una manifestación de afecto a los príncipes españoles que por primera vez pisan esta hermosa tierra.

En Nueva York se disponen también grandes festejos en honor de los infantes.—Fabra.

FOR TELEGRAFO

En San Lorenzo, 14, el párrafo. En San Ildefonso, el señor Gil. En el Cristo de la Salud, don el señor García. En el Caballero de Gracia, el Santísimo, el señor Villarroja.

La misa y oficio divino son de la Traslación de San Juan de Mata. Nuestra Señora de la Virgen Pastora en San Martín en San Millán.

La asociación de caridad Conferencias de San Vicente de Paul, que fue fundada en 1838, humilde y pequeña en su origen, se ha extendido con rapidez por todo el mundo.

Por la estadística oficial del año 1891 sabemos que las personas recordadas ascendían a 1.430.000 pesetas, y los gastos a 9.100.000, por manera que hay un remanente de 1.430.000 pesetas.

Francia figura en primera línea entre los donantes, pues solo ella ha dado 3.000.000, y ha distribuido 2.250.000.

Bélgica, a pesar de ser la nación más pequeña, ha dado 1.260.000 pesetas; los Estados Unidos de América, 1.050.000; Inglaterra, 900.000; Alemania, 775.000; España, 700.000; Austria, 545.000; Italia, 319.000.

Presidido por el cardenal Desprez, ha inaugurado sus sesiones el congreso católico de Toulouse. Tratará principalmente de la libertad de enseñanza en el concepto católico y de la acción social de los católicos. El conde Alberto de Mun pronunciará el discurso de clausura de aquella Asamblea.

En el presente año se verificará en Valencia un congreso Eucarístico, para lo cual se están haciendo todos los preparativos necesarios, habiéndose recibido ya la aprobación y bendición del romad pontificio.

Desearo el señor arzobispo de Madrid, de que en todas las iglesias se tributen devotos obsequios a la madre de Dios en el mes de mayo, se le servirá autorizar a los señores curas parroquiales, y a los señores ecónomos, para que servidos servidos expongan el Santísimo los días festivos por la tarde y en la misma capilla de la fiesta de la Ascensión, concediendo por días de indulgencias por cada vez que asistieren a estas funciones.

para ocultar la verdad, cubrió sus ojos de una nube de rubor.

—Querida mía,—suspiró Maximiliano, —no estás acostumbrada a mentir.

Ivona levantó la frente con viveza.

—Pues bien, es verdad—repuso con resolución,—conozco su nombre, pero no tengo derecho a revelárselo.

—¿Y si yo insistiese en quererlo saber? Habla en la voz del oficial un principio de impaciencia.

El pecho de la obrera se agitaba.

—No insistirás, no es verdad?—le suplicó.—Me veo obligada a callar. Ese secreto no me pertenece.

El oficial se estremeció como si la palabra secreta le hubiera tocado en alguna herida.

Se puso a pasear con agitación. La joven le seguía con mirada desolada.

—Por mi alma—dijo Maximiliano,—que es singular lo que me ocurre. Apenas llego al hotel, corro a casa de la amiga de nuestra familia que ha ofrecido hospitalidad a mi hermana y me encuentro con que esta había salido sin decir dónde iba, ni cuándo volvería; había salido sola por París, de noche, con este tiempo horrible, al recibir una carta de mano de un desconocido.

La sirvienta de la señorita de Kéval, entregó por orden de Elena esa carta a una persona que fué a preguntarle por ella pocos minutos después. Pensé por un momento en que esa persona eras tú...

—No, no era yo,—dijo Ivona.

Si hubiera confesado que era ella, hubiera tenido que entregar la carta.

Y la carta era la prueba de las relaciones de la señorita Jouy con Horacio de Villers.

Maximiliano continuó:

—He estado en la calle de San Luis hasta media noche. Elena no ha parecido. En mi angustia pensé que tal vez estuviera en tu casa. Vengo a ella y no estás, y cuando a esta hora tan avanzada llegas, tus primeras palabras son para informarme de dos niños.

Hizo un gesto de desaliento.

—Me pierdo en conjeturas. ¿Dónde está mi hermana?... ¿De dónde vienes tú?... Esto es extraño.

La obrera hubiera podido disipar con una sola frase las dudas que asaltaban a Maximiliano acerca de su hermana...

Peró esto hubiera sido hacer traición a la confianza que esta tenía en ella y dar un golpe terrible a su hermano, que tenía mucha fé en su pureza.

Esta frase no la pronunció la joven. Se limitó a contestar.

—No he visto hoy a la señorita de Jouy.

El coronel se paró delante de ella.

—Está bien—repuso con tono breve.—Elena tendrá que explicarme mañana su conducta. Entre tanto quiero saber el nombre de la madre de esa segunda criatura que estaba en Granges-aux-Bois con Juana, necesito conocer ese nombre, lo quiero, lo exijo...

Ivona levantó hacia él sus ojos llenos de lágrimas.

—¿Por qué exigir?—dijo.—¿Por qué obligarme a cometer una acción de que mi conciencia me acusaría toda la vida? Te lo repito ese secreto no me pertenece.

Maximiliano registró bruscamente los bolsillos de su pantalón.

—Yo, dije con pesadumbre, no tengo secretos para tí. Toma, lee. Verás porque pretendo saber lo que tú te obstinas en ocultarme.

Sacó un papel todo arrugado en el que había trazado algunas líneas con lápiz y se lo presentó.

—¿Qué es esto?—preguntó Ivona.

—Es una carta que me ha entregado un mozo de cordel cuando salía del hotel para ir a casa de la canonesa.

Ivona cogió el papel con avidez y lo recorrió rápidamente con la vista.

—La letra está desfigurada y no tiene firma—dijo.

—Sí. El aviso es anónimo, pero no por eso es menos precioso.

Y continuó con irritación creciente:

—Vamos, lee. El contenido vale la pena. Nos interesa igualmente.

Ivona leyó:

«Un amigo, que lamenta sinceramente el error del señor coronel de Jouy, cree de dos niños, entre quienes divide igualmente la señorita Ivona Perin sus caricias y sus ternuras.

«No será el uno de la misma sangre que el otro, por parte de la madre, se entiende?»

«Que el señor de Jouy, ausente de París desde hace unos cuatro años aproximadamente, medite acerca de esto, teniendo presente aquel proverbio que dice Ausencias causan olvido.»

La hermana de Jacobo no comprendió al principio.

Después, cuando el sentido brutal del mensaje penetró al fin en su espíritu, sus dedos temblorosos se abrieron y dejaron escapar el papel con un movimiento de soberano disgusto.

Un nuevo sollozo subió a su garganta.

—¡Oh, Dios mío! ¡Dios mío!

Maximiliano se dirigió a ella diciéndola:

—¡Ivona!... ¡Ivona mía, por piedad!

Ella le rechazó con un gesto y preguntó con voz áspera.

—¿Serías capaz de creer en semejante infamia?

El oficial, volviendo a cabeza, respondió:

—Soy soldado y no he aprendido jamás el arte de disimular lo que experimento. En todo esto se la ha cometido una infamia y yo estoy aquí para saber quién la ha cometido, si ha sido el hombre que ha escrito esta carta, ó la mujer a quien acusa.

Los ojos y la cara de la obrera se inflamaron.

—¡Oh!—exclamó,—eso es un ultraje!

El oficial la preguntó con emoción profunda:

—¿Quieres que te pida perdón de rodillas? Te es facilísimo probarme que no estoy en mi juicio. Por favor, tanto por tí, como por mí, dime el nombre de la madre de ese niño.

Ella se retorció las manos, loca de dolor.

—Sería tan miserable como esta carta que lo insinúa, que lo afirma, si me hiciera culpable de semejante cobardía.

El oficial se cruzó de brazos.

—¿De modo que te niegas a decirme?—Me niego. Escoge entre el pasado que abusive, y el presente, que parece condenarme.

—Ivona, sufró mucho.

La desgraciada se oprimió el pecho con las dos manos.

—Yo también, yo también sufró! ¡Sufró tanto, que no podría expresarlo!

Hubo un intervalo de un silencio solemne.

Después, Maximiliano cogió su Kepis, que había colocado sobre un mueble al entrar y se dirigió hacia la puerta.

La hermana de Jacobo se arrodilló delante de él. Sus labios continuaron cerrados. Pero la elocuente expresión de su semblante, hablaba en su favor. Se veía allí todo el inmenso, todo el sincero amor de la juventud.

—¿Adónde vais?—le preguntó.

—Os dejo todo el día de mañana para que reflexioneis. Mañana por la noche volveré a dirijiros la misma pregunta. Desde ahora hasta entonces, tenéis tiempo de buscar un pretexto para continuar engañandome.

—¡Oh!

Esta frase la dejó helada y, dejando libre el paso fué a caer sobre una silla.

Maximiliano permaneció un momento en el dintel.

«No había sido todo, desde el primer día, más que una comedia! El había visto a aquella hija del pueblo, tan digna, tan interesante en su encantadora ingenuidad y en su abandono completo. Durante años, aquel corazón había sido para él un libro, donde había descifrado el desinterés, la franqueza y la lealtad. Maximiliano reiteró.

—¿Por última vez, consentís en hablar? Hubo un momento en que esper



MONUMENTO CALIGRAFICO.

Ayer tuvimos un verdadero placer al recibir la visita del Sr. D. Pedro Isbert, director del colegio «Buenos Aires» sito en Quilmes...

El día 13 de mayo próximo a las once de la mañana se vendrá en subasta pública en la notaría del Sr. Pastor...

En la Clínica de San Carlos se hallaba uno de esos desventurados seres a quienes, desde la cuna, se complace en perseguir el infortunio...

En la Clínica de San Carlos se hallaba uno de esos desventurados seres a quienes, desde la cuna, se complace en perseguir el infortunio...

DIARIO GÓMICO MAYO 6

Sábado

VERSOS DE FELIPE PEREZ. — DIBUJOS DE A. PONS

LA CHICAGO!

Leo en La Feria del Mundo que a Chicago llevan una tribu entera de gigantes...

CUENTO

«¿Qué me pesa de pescar? que hay más tonto que yo pescar!»

pero ¿me quieres decir que hay más tonto que yo pescar?

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 6. Table with columns: Fondos públicos, Del 5, Del 6. Includes items like Duda perpetua al 4 0/0, etc.

IMPRESIONES BURSATILES

Más animado «el corro» del cuatro interior y mejores cambios por alza en París de medio entero en el exterior.

A LAS TRES Y MEDIA

Acciones del Banco, 000-00. Amortizable, 70-35. Exterior, 77-20.

TELEGRAMAS PROPPER.

Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 66-33. Renta francesa, 96-92.

EN EL CORRO

A las cuatro. Liquidación, 71-40.

CHARADA

Es una vocal primera, quizá la más importante; es una letra segunda, de uso insignificante.

Solución a la anterior: ACANTILADO.

AVISOS UTILES

VENTA DE FINCAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Tendrá lugar en el Banco Hipotecario, en Madrid, y en provincias en casa de los respectivos comisionados...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7

PRINCEPE ALFONSO.—8 1/2.—F. 24 de abono.—T. impar.—La Africana. COMEDIA.—8 1/2.—T. 4.—I diavoli della corti.

FRONTON Y TRINQUETE (San Francisco)

co el Grande).—A las once de la mañana, gran partido de pelota a cesta entre cuatro aficionados niños pelotaris.

TIRO DE PALOMA A VUELO.—Tirada

pública miércoles y días festivos. Entrada general, 15 céntimos.

LICEO RUIZ.—Fiestas de gallos de once

a tres de la tarde.

LOS CORRESPONSALES



«Acabo de llegar a Chicago, contra lo que vulgarmente se cree, es una población bastante grande que se extiende en la orilla izquierda de un lago llamado Michigan. Los españoles, no vistos aquí desde Colón, somos objeto de viva curiosidad.»

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 7 DE MAYO.

NOTICIAS.

ASILOS DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de los Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 5 de mayo, 40 hombres, 9 mujeres y 2 niños.

CASAS DE SOCORRO

El día 5 se asistieron en las de esta capital a los accidentados: 27 graves, 38 leves y 10 de pronóstico reservado.

CONSUMOS

Recaudado en el día 5, pesetas 4437'30. Diferencia de menos, con relación a igual día del año anterior, 8683'71.

ENTERRAMIENTOS

El día 5 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 35 cadáveres y 3 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 5, según el Observatorio de Madrid, fué de 27'7 grados; la mínima, de 11. El día 6 en Madrid ha sido despejado y caluroso.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 7 de mayo.—Parada: Covadonga y Zaragoza. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Ciudad Rodrigo, D. Antonio Laso de la Vega.

VENEREO SIBILIS

Se vende de particular una casa de 18 duras, Jardines, 24, pl. Martiñez.

RESTAURANT MONTECARLO

Esmerado y económico servicio. Cocina, hispanofrancesa. Las mejores marcas en vinos y licores. Gabinetes reservados. Peligros, 11 y 13, esquina a Calles de Gracia, 2.—Teléf. 225.

HOSP. DEL BUEN SUCESO

En la consulta pública general gratuita del real hospital del Buen Suceso, a cargo del doctor Miñambres han ingresado durante el mes de abril último 297 enfermos, que han causado 2005 asistencias, habiéndose practicado 31 operaciones.

VACUNACION MUNICIPAL

El Dr. Balaguer vacunará el día 8 de mayo a los pobres de la casa de socorro del distrito del Centro, a dirección del señor jefe de districterio y cuerpo capitán de Asturias.

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE DE PARTICULAR Oberlina extranjera Binder, seminueva, vestida de raso, en 3500 rs. Alfonso X, núm. 5.

ALMONEDA CASA HAY 1 SILLA

de medicina, Fuencarral 6, 2.º d. SE VENDEN COCHES DE TOLDOAS, de vértigo 4 inviernos. Alfonso X, núm. 5.

SOMBREROS

para señoras, modelos de 3 a 60 pesetas.—Elizaga, 6. M. HONOR. BERLINA GARNI.—Se vende. Plaza de San Gregorio número 4.

SUBASTA

El día 13 de mayo próximo a las once de la mañana se vendrá en subasta pública en la notaría del Sr. Pastor, calle del Carmen, 16, la casa sita en esta corte y en la calle de Barquillo, núm. 38, con vuelta a la de San Lucas. El pliego de condiciones y los títulos de propiedad estarán de manifiesto en dicha notaría todos los días no festivos de 9 a las 12 de la mañana y de 3 a las 6 de la tarde.

ALMONEDA DE MUEBLES

ALMONEDA DE MUEBLES. ALMOYEDA DE MUEBLES. ALMOYEDA DE MUEBLES. ALMOYEDA DE MUEBLES.

HOTEL VICTORIA

Espaciosas habitaciones. Cocina independiente, para guisar por cuenta del viajero. Cuarto de baño. Precios: Con asistencia, desde 5 pesetas; sin ella desde 1'50. Cruz, 19, 20 y 22.

ALMONEDA POR AUSENCIA

Ricos muebles, comedor noble y adorno. Turco, 8, b.º. J. y s.º de todo lo que se desea. Corredora, 11, junto a Lara.

CORSES

para señoras, no comprar sin antes ver los de 3 y 4 pesetas. MADALÉN, Mayor 34.

PARTOS

Mme. Lemaitre, Profesora. Tiene habitaciones. Facultad de Ciencias. SE NECESITAN OFICIALES DE SOMBREROS. Mayor, 12.

LOCOMOVIL BARCELONA

Tragineros, 38.

VENEREO SIBILIS

Se vende de particular una casa de 18 duras, Jardines, 24, pl. Martiñez.

RESTAURANT MONTECARLO

Esmerado y económico servicio. Cocina, hispanofrancesa. Las mejores marcas en vinos y licores. Gabinetes reservados. Peligros, 11 y 13, esquina a Calles de Gracia, 2.—Teléf. 225.

HOSP. DEL BUEN SUCESO

En la consulta pública general gratuita del real hospital del Buen Suceso, a cargo del doctor Miñambres han ingresado durante el mes de abril último 297 enfermos, que han causado 2005 asistencias, habiéndose practicado 31 operaciones.

VACUNACION MUNICIPAL

El Dr. Balaguer vacunará el día 8 de mayo a los pobres de la casa de socorro del distrito del Centro, a dirección del señor jefe de districterio y cuerpo capitán de Asturias.

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE DE PARTICULAR Oberlina extranjera Binder, seminueva, vestida de raso, en 3500 rs. Alfonso X, núm. 5.

ALMONEDA CASA HAY 1 SILLA

de medicina, Fuencarral 6, 2.º d. SE VENDEN COCHES DE TOLDOAS, de vértigo 4 inviernos. Alfonso X, núm. 5.

SOMBREROS

para señoras, modelos de 3 a 60 pesetas.—Elizaga, 6. M. HONOR. BERLINA GARNI.—Se vende. Plaza de San Gregorio número 4.

MALES SECRETOS

Curación rápida sin médico. Léase Consejos íntimos, por Tomás, a 45 céntimos. Librerías: en Madrid, Fe, San Martín y otras.

PARTICULAR, CEDE SALA Y

alcoha, con 6 sin asistencia. Camponanes, 11, 2.º izquierda.

SE DESEA ENAJENAR UN RIN

deo y elegante mobiliario para gabinete, todo de muelles de China y Japón, con colgaduras de telas de dichos países é infinidad de caprichos. Razon, Luna, 11, almacén de muebles «La Confianza».

DOLOR NEUROSICO, REUMATICO

o sifilítico, se cura con Enolaturu Padró.

MEDICO PARTICULAR, SE DESEA

Informará D. Lucio González. Río, número 4.

RELOJES DE ACERO

12 ptas. Para señoras, 13 ptas. Inrompibles, 15 ptas. Economía en composuras. Preciados, 17, Relojería inglesa.

LA MEJOR LECHE DE CARMEN

bras, Juan de Mena, 11, Bordadores, 3.

NATILLAS Y FLANES

Bordadores 3.

GUINEA

joyer y relojero. Su casa se recomienda para la compra y venta por el sistema de limitar mucho sus beneficios.—28, Carrera de San Jerónimo, 28.

PRIMERA

oficial de sombreros se necesita. Mad. Perette, Barquillo, 27, bajo.

HUÉS PEDES

Principa pal con agua, gran galería de cristales, sitio céntrico. Horno de la Mata, 5.

PÉRDIDA

Se suplica al caballero que encontró ayer en el frontón de Fiesta Alegre una pulsera, se sirva entregarla en la casa, Alcalá, 52, duplicada, a la M. C.

FRESA Y FRESÓN

Dónde se vende la mejor y más barata? T. do Madrid lo sabe! Desaguado, 2; Infantes, 26 y Serrano, 32.

AMA PARA CASA DE LOS PARES

Añes. Leche fresca. Barco, 6, principal derecha.

SE VENDEN DOS MESAS DE

chillar, usadas. Plaza de la Cebada, núm. 8.

STA. FRANCESA, POSEE ALE-

omán y español, para cuidar niños, acomodar suntuosa a discreción. Peligros, 11, par. izquierda.

UN 80000 PTAS. SE VENDE CA-

ja nueva, resta 6 p. 0/0 libre. Fuencarral, 69, 3.º d.º. De 10 a 12.

SOPA, 4 PRINCI-

pios, vino, entremeses, postres, 2 pesetas; un plato menos seis reales. Abonos desde 50 ptas. al mes. Se sirve a domicilio. Las Tullerías, Matute, 6.

ALFILERES

para sombreros, espléndida colección, a 50 céntimos. Perfumería y Thomas, Mayor, 36.

MAD. NOTTIN

liquida con nuevas rebajas de precios todas sus existencias en sombreros, abrigos y vestidos, así como en tejidos y demás artículos.

ABONARÉS DE CUBA

Se compran a buenos precios. J. AGUILÓ, SAN VICENTE, NUM. 76.

SEDERÍAS

Solo en esta casa se venden sedas negras y colores en todas clases a precios hoy desconocidos. Encajes, mantillas, tul, puntillas, inmenso surtido en lanas para vestidos de señora y caballero, alfombras, manteles y toda clase de tejidos de hilo y algodón.

ABADA, 2, PRINCIPAL.

FARMACIA DE M. BOIX

Médico-Farmacéutico. PRECIOS DE LA MILITAR. CARBÓN, 8.—SERVICIO PERMANENTE.

BOCA

sana, la dentadura blanca y fuerte y no padece dolores de muelas, el que use el LIXIR DE MENTHOLINA que prepara el Dr. Andreu.

GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

ENOLATURU regenerativo y depurativo DEL DR. PADRÓ. Remedio seguro para curar las escrófulas, herpes internas y externas, sífilis, reumatismo, gota, fujos blancos, llagas, costuras de toda clase y toda enfermedad que dependa de impureza humoral de la sangre.

RETRATOS AMPLIACIONES Y REPRODUCCIONES

Se garantiza el parecido por deteriorado que esté el original. Estudio de pintura. Envío a provincia. CASA FUNDADA EN 1863. OTERO, ALCALÁ, 19. Hay ascensor.

CUERPO DE INFANTERÍA DE MARINA

DEPARTAMENTO DE CÁDIZ.—Tercios activos. El día 10 de junio a las doce de su tarde, en el despacho del Excelentísimo Sr. Brigadier Comandante principal, situado en los pabellones del cuartel de San Carlos, se dará lugar subasta pública para adjudicar la construcción de 842 capotes, 600 guanteras, 631 roses con plumeros y 638 cinturones con chapa, 58 p. rtaespadas y 743 portabavonetas. El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en la oficina citada los días 10, 11 y 12 de mayo, de once de la mañana a tres de la tarde. San Fernando 3 de mayo de 1898. El capitán comisionado, Federico Obanos.

QUINTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR DON NICOLÁS DE URTIAGA Y DE LAS RIVAS marqués de San Nicolás, caballero gran cruz de Isabel la Católica falleció el día 7 de mayo de 1888

ANIVERSARIOS

EL SEÑOR DON JOSÉ PARDO BORJA falleció el día 7 de mayo de 1889

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON EMILIO REUS Y BAHAMONDE falleció el 7 de mayo de 1891 en Montevideo.

QUARTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA PASCALA REGIDOR JIMENEZ DE CISNEROS el día 25 de noviembre de 1896

QUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA JORGEANA ALLSOPP DE TORRES falleció el día 7 de mayo de 1899

QUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA ELVIRA DE CASTRO Y SOLIS DE RUI-DIAZ falleció el día 7 de mayo de 1888.

DIERNA Y CHULETAS CORDE

1 ro. 3 rs.; espaldilla y aguja, 60 céntimos; vaca sin hueso, 4 elegir, una peseta; id. no elegida, 90 cént.; falda, 2 rs. Espiritu Santo, 13

MAD. NOTTIN

liquida con nuevas rebajas de precios todas sus existencias en sombreros, abrigos y vestidos, así como en tejidos y demás artículos.

ABONARÉS DE CUBA

Se compran a buenos precios. J. AGUILÓ, SAN VICENTE, NUM. 76.

SEDERÍAS

Solo en esta casa se venden sedas negras y colores en todas clases a precios hoy desconocidos. Encajes, mantillas, tul, puntillas, inmenso surtido en lanas para vestidos de señora y caballero, alfombras, manteles y toda clase de tejidos de hilo y algodón.

ABADA, 2, PRINCIPAL.

FARMACIA DE M. BOIX

Médico-Farmacéutico. PRECIOS DE LA MILITAR. CARBÓN, 8.—SERVICIO PERMANENTE.

BOCA

sana, la dentadura blanca y fuerte y no padece dolores de muelas, el que use el LIXIR DE MENTHOLINA que prepara el Dr. Andreu.

GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

ENOLATURU regenerativo y depurativo DEL DR. PADRÓ. Remedio seguro para curar las escrófulas, herpes internas y externas, sífilis, reumatismo, gota, fujos blancos, llagas, costuras de toda clase y toda enfermedad que dependa de impureza humoral de la sangre.

RETRATOS AMPLIACIONES Y REPRODUCCIONES

Se garantiza el parecido por deteriorado que esté el original. Estudio de pintura. Envío a provincia. CASA FUNDADA EN 1863. OTERO, ALCALÁ, 19. Hay ascensor.

CUERPO DE INFANTERÍA DE MARINA

DEPARTAMENTO DE CÁDIZ.—Tercios activos. El día 10 de junio a las doce de su tarde, en el despacho del Excelentísimo Sr. Brigadier Comandante principal, situado en los pabellones del cuartel de San Carlos, se dará lugar subasta pública para adjudicar la construcción de 842 capotes, 600 guanteras, 631 roses con plumeros y 638 cinturones con chapa, 58 p. rtaespadas y 743 portabavonetas. El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en la oficina citada los días 10, 11 y 12 de mayo, de once de la mañana a tres de la tarde. San Fernando 3 de mayo de 1898. El capitán comisionado, Federico Obanos.

QUINTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR DON NICOLÁS DE URTIAGA Y DE LAS RIVAS marqués de San Nicolás, caballero gran cruz de Isabel la Católica falleció el día 7 de mayo de 1888

ANIVERSARIOS

EL SEÑOR DON JOSÉ PARDO BORJA falleció el día 7 de mayo de 1889

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON EMILIO REUS Y BAHAMONDE falleció el 7 de mayo de 1891 en Montevideo.

QUARTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA PASCALA REGIDOR JIMENEZ DE CISNEROS el día 25 de noviembre de 1896

QUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA JORGEANA ALLSOPP DE TORRES falleció el día 7 de mayo de 1899

QUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA ELVIRA DE CASTRO Y SOLIS DE RUI-DIAZ falleció el día 7 de mayo de 1888.

UNDÉCIMO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO DE LAS RIVAS Y UBIETA PRIMER MARQUES DE MUDELA

SEÑADOR DEL REINO, GRAN CRUZ Y COLLAR DE CARLOS III E ISABEL LA CATÓLICA GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M., ETC. ETC.

FALLECIO EL 7 DE MAYO DEL AÑO 1882

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la iglesia de San Ignacio, el 8 en la de San Sebastián, y el 9 en la de Monserrat, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Sus nietos los Excmos. Sres. Condes de Valdelagrana, Marqueses de Mudela; hijo político el Excmo. Sr. Conde de Gavia; hermanos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

EL CARBON ANTRACITA

se gasta en toda casa bien ordenada. Se enciende con menos astillas y dura más que el mejor coke. No produce olor ni humo, por lo cual no hay peligro de incendios.

SE PUEDE EN TRES PESETAS QUINTAL. Servido a domicilio en sacos precintados que los consumidores pueden pesar. Esta Sociedad responde de las faltas siempre que los sacos tengan nuestro precinto. Se expende en casi todas las carboneras de Madrid.

ADMINISTRACION: JESUS Y MARIA, 4, PRAL.—TELEFONO 522.

REUMA Y GOTA EL MEJOR

Remedio es el Enolaturu Padró.

AGUA DE COLONIA

VERDADERAMENTE MEDICINAL y de aroma excelente para el tocador. Es la mejor y más higiénica y la de mayor aceptación como perfume, y contra las afecciones nerviosas de la cabeza, vista cansada o debilitada irritaciones de los ojos.—Cuartillo, 12 rs.—Frascos de 4, 7 y 12 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña, ATOCHA, 35, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.

INTERESANTE PARA INDUSTRIALES

La antigua fábrica de yeso que fué de D. Vicente Morales, situada en la calle del Sur, hoy Méndez Alvaro, 22, se cede en arrendamiento a plazos; mide 12.000 pies, tiene grandes locales y habitaciones para industrias, cuartos para más de cien obreros y ganados vacueros, abundancia de